

在青岛舍命擒凶的俩河南老乡现在怎么样了?
一个还要再做一次手术,一个已无大碍

“河南爷们儿”,老乡来看你们了

郑州一爱心企业驱车800公里送去8万元慰问金



爱心企业亚圣集团代表到医院慰问两位英雄(右一为黄春刚,躺在病床上的是胡阳海)

回放

俩爷们儿拎着扫帚追歹徒

事发9月3日晚上8点多,36岁装修工胡阳海和同龄老乡黄春刚刚干完店门头刮腻子的活,正在忙着打扫卫生。眼看活儿要结束了,一名身高1.8米左右、20多岁的年轻男子进店。不到5分钟,店主孙女士和男子先后跑了出来。孙女士边跑边喊:“抢劫了,快抓住他……”

胡阳海和黄春刚拎着扫帚就追了上去。追到第四个路口,离足疗店差不多20米

时,歹徒跑进小花坛里。两人随即扑上前,抓住男子肩膀。不巧歹徒挣脱后,掏出一把黑色的匕首,转身朝两人刺去。

胡阳海喊了句“他有刀子”,便用手捂肚子。黄春刚见胡阳海左手捂着肚子,右手夹住那男的脖子,他立马从后面扑上去。

把歹徒扑倒后,胡阳海右手扳掉他手里的匕首。周围群众手脚并用,将行凶男子制服。



我为正能量代言

几天前,青岛市北区黄台路一足疗店外发生一件见义勇为的事。俩装修工听到女店主大喊“抢劫”,拎着扫帚就追了上去。劫匪无路可逃时,掏出事先准备好的匕首朝两人刺去。一人腹部中刀,肠子露了出来,他一手捂着肠子,一手勒住劫匪脖子;另一人背部受伤。在众人合力下,制服了劫匪。

捂住肠子勒住劫匪脖子的名叫胡阳海,背部受伤的叫黄春刚。两人都是河南信阳潢川县人。连日来,两人的英雄善举引来社会各界关注,称他们是“河南爷们儿”,大家纷纷捐款救治病情,目前已收到17万元善款。

郑州晚报记者昨日赶到青岛,看望两名伤者。河南亚圣集团也送去了8万元慰问金。

郑州晚报记者 冉小平
青岛晚报记者 赵杰 文/图

现场

躺病床上愁孩子没人照顾

郑州晚报记者昨晚赶到两名英雄接受治疗的青岛市市立医院。胡阳海躺在病床上,挂着吊针,鼻子上插着氧气管,两眼盯着天花板。妻子张改芳守在病床旁,一脸疲惫,不时张罗着给丈夫盖被子,或握住丈夫左手给他说说活。

见老家记者赶了过来,张改芳很是热情,胡阳海嘴角微微一笑,声音微弱地给郑州晚报记者打招呼。

另一位英雄黄春刚也在现场,他背部受伤,伤口处还包着纱布。“我没大碍,就是左胳膊抬不起来,一动就牵后面的伤口,疼。”

张改芳回家给孩子做饭不在身边时,黄春刚就到胡阳海的病床前帮忙照料他,有时

帮忙叫叫护士。

胡阳海夫妇二人10年前到青岛打工,如今把两个孩子也接到当地上学,一家4口租住在一间两室的小屋里。胡阳海受伤后,两个孩子平日多自己照顾自己。

“他这几天一直很烦躁,愁得慌。”张改芳说,平日丈夫话不多,感觉心事重重,两个孩子也没手机,他躺在医院也不知道孩子的情况。

胡阳海告诉郑州晚报记者,胸口像是掏空了似的,两个孩子都小,怕他们没人照顾吃不好,他还担心手术后身体不如以前,无力照顾好两个孩子。

他现在最大的心愿就是早点好起来,至少能起床,不用扶能上厕所,吃饭,这样妻子可以回家专心照顾孩子。

病情

3到6个月后再要做一次手术

目前胡阳海已做了一次手术,但还没通气,现在只能适量喝点水,仍不能吃东西。医生介绍,他肝脏受损部位恢复得较慢。

郑州晚报记者了解到,目前,胡阳海的刀伤经过前期的抢救和手术,已经趋于稳定,只不过每天的营养摄入还需要靠点滴注射来维持,无法正常进食。令人欣慰的是,和前几天采访时的情况相比,胡阳海的情绪和精神都有很大好转,有客人来看望时,他也能

断断续续说些话了,声音听起来也比较有力。胡阳海的妻子张改芳告诉记者,昨天医生刚刚来看过,认为恢复情况较好,不出意外的话,在三个月到半年的时间里,再进行一次针对腹部伤口的手术,就可以逐渐恢复健康了。

另一位见义勇为的英雄黄春刚则表示,自己背上的刀伤恢复也很快,目前除了感觉手臂无法发力,不能干重体力活,其他正常生活起居都不受任何影响了。

善款

17万元善款每笔都有记录

足疗店店主孙女士、辽宁路街道办事处、市北区宣传部、河南商会、河南同乡会……从9月3日事发之后,本报陆续刊发相关报道,这期间,源源不断的爱心也涌入这间小小病房。据胡阳海的家人统计,截至目前,胡阳海和黄春刚两人收到的社会爱心捐款已经超过15万元,对于缓解当前住院治疗费用的燃眉之急,已经是对他们最有力的支持了。“因为后期治疗和康复期比较长,我们也问了医院后期还需要多少钱,大夫也没有给出一

个明确说法。”

“每个好心人,我们都不会忘记,将来病好了,一定好好报答他们。”在张改芳随身携带的一个笔记本上,记者看到她记录的满满3页纸都是这些天来爱心企业和热心市民以及各级政府部门送来慰问金的详细名单,还有一些参与此次事件报道的媒体记者的联系电话。除此之外,每一笔慰问金所用的信封,她也细心保留着。张改芳说,这些东西他们一家人永远也不会丢,永远也不会忘记好心人伸出的援手。

赶赴

亚圣集团送去8万元慰问金

胡阳海和黄春刚两人见义勇为的举动令亚圣集团董事长、中华孟氏宗亲会河南分会会长、河南省山东商会常务副会长孟凡铤很是感动。前晚他委托河南孟氏宗亲会副会长兼秘书长孟虎、集团副总经理任峰等人赶到当地看望两位好人,并捐助8万元给两位好人治病。

孟虎和任峰向两位英雄授予“荣誉职工”的称号,并希

望两位英雄早日康复。

“为河南好人遮风挡雨,是企业的责任。”孟凡铤表示,几千年前,孟子便教育众人“爱同类”、“重礼义廉耻”,他们对这些好人的关注,也就是发扬光大老祖宗的谆谆教导。而郑州晚报一直致力于正能量的报道,弘扬社会正气,影响深远,让读者了解更多的英雄和好人,也必将影响更多的人加入到这支队伍中。

案情

嫌疑人此前勒索受害人500元

经审查,犯罪嫌疑人徐某,男,1988年出生,汉族,黑龙江省讷河市人,暂住青岛市德平路7号。据其供述,徐某于8月31日19时30分许,酒后到黄台路2号足疗按摩店内按摩时,用打骂、威胁的手段索要孙女士钱财500元。9月3日晚上8时30分,徐某又来到黄台路2号足疗按摩店,当听说

孙女士已经报警后,因害怕被抓就沿黄台路往德平路方向逃跑。当犯罪嫌疑人徐某跑到德平路1号附近时,被胡阳海和黄春刚拦住,在挣脱的过程中,徐某用随身携带的弹簧刀将两人捅伤,随后被出警民警抓获。目前,犯罪嫌疑人徐某已被公安机关刑事拘留。



当地政府前日送来了获奖证书